
Στέφανος  Ι. Καρναβάς, Μαθηµατικός (Μ.Εd.), Επίκουρος Καθηγητής.                           
 

ΑΚΑ∆ΗΜΙΑ   ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ  ΝΑΥΤΙΚΟΥ  ΟΙΝΟΥΣΣΩΝ 

 

ΘΕΜΑΤΑ     ΓΡΑΠΤΩΝ    ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΩΝ     ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ    ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ   2013  ΣΤΗΝ   ΦΥΣΙΚΗ     Α΄    ΕΞΑΜΗΝΟΥ. 

 

ΘΕΜΑ 1      (12 Χ 0,5 = 6 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Η πυκνότητα  σώµατος εξαρτάται από: (i) το γεωγραφικό  πλάτος (ii) το 

γεωγραφικό µήκος     (iii) κανένα από τα ανωτέρω. Αιτιολογήστε την απάντηση σας. 

 

Β.  Ποιος ο όγκος οµογενούς, συµπαγούς σιδερένιου εξαρτήµατος, µάζας  1.000 kg ; 

∆ίνεται 
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Γ. Το  βάρος    σώµατος  στον  αέρα  είναι  5 B kp= .  Ποιο  το  βάρος  στο    νερό;      

 

∆. Με την βοήθεια αµπεροµέτρου, χρονοµέτρου να βρεθεί το ύψος καµπαναριού 

εκκλησίας. Να γραφούν οι σχετικοί τύποι. Να δοθεί αναλυτική εξήγηση.  

 

Ε.  Στην οµαλή κυκλική κίνηση αποδείξτε ότι 2u R fπ⋅ ⋅ ⋅= . 

 

Στ. Ορισµός γραµµικής, γωνιακής ταχύτητας στην οµαλή κυκλική κίνηση. Μονάδες 

µετρήσεως και σχετικά σχήµατα. 

 

Ζ. Σε σύστηµα µεταδόσεως  κινήσεως δυο τροχών µε ιµάντα, δείξτε ότι:  1 2
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Η. Κινητό εκτελεί οµαλή κυκλική κίνηση συχνότητας f. Αν η συχνότητα 

διπλασιασθεί, συµβαίνει µε την περίοδο κινήσεως; 

 

Θ. Ορισµός κεντροµόλου, φυγοκέντρου δυνάµεως. Να γίνει σχετικό σχήµα. 

 

Ι. Πότε ισχύει  ο τύπος P = F·u;  

 

Κ. Ορισµός συντελεστή αποδόσεως µηχανής. Είναι δυνατό να κατασκευαστεί µηχανή 

µε συντελεστή αποδόσεως  3a = ; 

 

Λ. Τι γνωρίζετε για τις µονάδες µετρήσεως ισχύος:  1HP, 1CV, 1Kw; 

 

ΘΕΜΑ 2    (1+1 = 2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. ∆ύο ποδηλάτες Α, Β ξεκινούν ταυτόχρονα, κινούµενοι προς την ίδια κατεύθυνση, 

από το ίδιο σηµείο κυκλικού ποδηλατοδροµίου µε γωνιακές ταχύτητες  
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ω = . Μετά από πόσο χρόνο θα συναντηθούν για πρώτη φορά;  
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Β. Άκρο  πτερυγίου  ανεµιστήρα, ακτίνας 50 R cm= , στρέφεται µε γραµµική 

ταχύτητα 5 
m

u
s

= . Να υπολογισθούν η συχνότητα,  η γωνιακή  ταχύτητα και το 

µήκος  τόξου διανύεται  σε χρόνο 0,1 t s= . 

 

ΘΕΜΑ 3     (1+1 = 2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α.  Η ισχύς που αναπτύσσει ατµοµηχανή που κινείται σε ευθεία γραµµή µε σταθερή 

ταχύτητα 36 
km

u
h

=  είναι 500 P kW= . Αν διανύει απόσταση 2 s km=  ποιο  το 

παραχθέν έργο;  

 

Β. Σώµα µάζας 2 m kg= αφήνεται να πέσει από ύψος 80 h m=  πάνω από το έδαφος. 

Υπολογίστε κινητική και δυναµική ενέργεια  σώµατος τις χρονικές στιγµές 
0

0 t s= , 

1
1 t s= , 

3
3 t s=  από τη στιγµή που αφέθηκε ελεύθερο και όταν φτάνει στο έδαφος. 

∆ίνεται 2
10 /g m s= . 

 

ΚΑΛΗ     ΣΑΣ    ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ☺ 

 

 

 


